Informacja o działalności Przewodniczącego Rady Gminy i Komisji Rady Gminy
w okresie międzysesyjnym złożona na sesji w dniu 27 czerwca 2024 roku

Do Biura Rady Gminy Wieliszew wpłynęły następujące pisma:
W dniu 20 maja 2024 r. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Łukasz Miętek przekazała na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Uchwałę nr 1/2024 Komisji Rewizyjnej z dnia 16 maja 2024 r.                        w sprawie wydania opinii o wykonaniu budżetu Gminy Wieliszew za 2023 rok i wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Wieliszew.
W dniu 28 maja 2024 r. Wójt Gminy Wieliszew przekazał Radzie Gminy do wiadomości pismo z dnia 23 maja 2024 r. otrzymane z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, będące odpowiedzią na pismo Gminy w sprawie poprawy bezpieczeństwa powodziowego w kontekście stanu technicznego oraz bieżącego utrzymania urządzeń wodnych położonych na terenie Gminy Wieliszew. Skan pisma został przesłany radnym drogą mailową.
W dniu 3 czerwca 2024 r. wpłynęło do Wójta Gminy Wieliszew oraz Rady Gminy Wieliszew pismo mieszkańca miejscowości Komornica, z prośbą o udzielenie informacji w sprawie inwestycji drogowej na terenie działek nr ewid. 28 i 29 obręb Komornica stanowiących własność Skarbu Państwa -  Nadleśnictwa Jabłonna. Pismem zajmowała się Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego na posiedzeniu w dniu 25 czerwca. W najbliższym czasie zostanie przygotowana odpowiedź na pismo oraz przedstawiona radnym do akceptacji. Skan pisma został przekazany radnym drogą mailową.
W dniu 10 czerwca 2024 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy Wieliszew pismo właścicielki nieruchomości położonej w miejscowości Skrzeszew, skierowane do Wójta Gminy Wieliszew, dotyczące postępowania prowadzonego przez Referat Ochrony Środowiska, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, dla inwestycji polegającej na budowie budynku jednorodzinnego w m. Skrzeszew.
W dniu 21 czerwca 2024 r. otrzymałem do wiadomości dwa pisma Wójta Gminy Wieliszew z dnia 28 maja 2024 r. skierowane do Pani K.O. oraz do Pana A.J., informujące o załatwieniu skarg dotyczących przewlekłości postępowania w sprawie wydania przez Wójta Gminy Wieliszew decyzji o warunkach zabudowy w miejscowości Skrzeszew, przekazanych zgodnie z właściwością Wójtowi Gminy Wieliszew uchwałami nr LXXI/670/2024 i nr LXXI/671/2024 Rady Gminy Wieliszew z dnia                   23 kwietnia 2024 r.
W dniu 25 czerwca 2024 r. wpłynęła do wiadomości Rady Gminy skarga pani K.O. na zaniedbanie, nienależyte wykonywanie zadań przez Radę Gminy Wieliszew, niereagowanie na świadome naruszanie praworządności oraz działanie na szkodę interesu publicznego i interesu prywatnego skarżącej przez Wójta Gminy Wieliszew, skierowana do Wojewody Mazowieckiego. Skan skargi                   w dniu dzisiejszym zostanie przekazany radnym drogą mailową.
Sprawozdanie z działalności Komisji stałych i doraźnych Rady Gminy Wieliszew 
W dniu 22 maja 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Członkowie komisji wysłuchali:
· informacji dotyczącej działalności klubów sportowych w Gminie Wieliszew;
· Informacji na temat funkcjonowania obiektów sportowych działających na terenie Gminy Wieliszew;
· informacji na temat rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w roku szkolnym 2023/2024;
· Informacji dotyczącej przygotowań do Święta Gminy Wieliszew.
Ponadto omówione zostały potrzeby remontowych w placówkach oświatowych oraz bieżące inwestycje oświatowe. 
W dniu 25 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego. Członkowie komisji wysłuchali:
· informacji Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Nieruchomości dotyczącej bieżącej realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz o wydawanych decyzjach o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, z uwzględnieniem parametrów urbanistycznych;
· informacji dotyczącej inwestycji drogowych realizowanych na terenie Gminy Wieliszew;
· informacji dotyczącej planowanej przez CPK Sp. z o.o. oraz PKP PLK S.A. budowy linii kolejowej dużej prędkości mającej przebiegać przez teren Gminy Wieliszew.
Podczas posiedzenia członkowie Komisji dyskutowali także na temat planowanych układów komunikacyjnych w związku z dynamicznym rozwojem budownictwa na terenie Gminy Wieliszew oraz zaopiniowali siedem projektów uchwał uwzględnionych w porządku obrad dzisiejszej sesji oraz dodatkowo zaopiniowali jeden projekt uchwały, który został zgłoszony do porządku obrad na początku sesji.
Ponadto członkowie komisji dyskutowali w sprawie poparcia dalszej realizacji projektu pn. budowa linii kolejowej Zegrze – Przasnysz jako realizacja szlaku „Kolei Północnego Mazowsza” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej + do 2028 roku. Projektem uchwały w tej sprawie zajmie się na następnym posiedzeniu Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, a następnie trafi on pod obrady Rady Gminy Wieliszew na lipcowej sesji. 
W dniu 26 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej. Członkowie komisji zaopiniowali jeden projekt uchwały na dzisiejszą sesję Rady Gminy. 
Również w dniu 26 czerwca 2024 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Członkowie komisji:
· otrzymali informację o propozycjach GOK w Wieliszewie oraz placówek oświatowych dla dzieci                   i młodzieży na okres wakacji letnich;
· wysłuchali informacji na temat przygotowania do remontów w placówkach oświatowych;
· wysłuchali informacji na temat planowanej organizacji roku szkolnego 2024/2025;
· wysłuchali informacji dotycząca wyników rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych                     i szkół  na rok szkolny 2024/2025.
· wysłuchali sprawozdania z działalności Młodzieżowej Rady Gminy Wieliszew.
Podczas posiedzenia członkowie Komisji zajęli się pismem rodziców ze Szkoły Podstawowej im Kornela Makuszyńskiego w Skrzeszewie w sprawie przyznania ich córce nauczyciela wspomagającego. Odpowiedź na pismo zostanie przygotowana po uzyskaniu dodatkowych informacji od Dyrekcji szkoły oraz Wnioskujących. Członkowie Komisji zaopiniowali także dwa projekty uchwał na dzisiejszą sesje Rady Gminy.
Tego samego dnia, tj. 26 czerwca 2024 r. po zakończeniu Komisji Oświaty Kultury i Sportu odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii. Członkowie komisji wysłuchali sprawozdania Dyrektora Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej                          w Wieliszewie z działalności SZPZOZ za 2023 rok oraz zaopiniowali trzy projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Gminy.
Przed dzisiejszą sesją Rady Gminy Wieliszew odbyło się posiedzenie Komisji Statutowej, na którym członkowie komisji wybrali ze swojego grona Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Komisji. 
